



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 1 сентября, 2022 год

№ 161

(30781)



Царский мех

Знаете ли вы, что в поселке Среднесибирском Тальменского района находится предприятие, которое занимает второе место в России по племенному поголовью черного соболя? В звероводческом комплексе «Магистральный» (бывший совхоз «Магистральный») содержится 15,8 тысячи этих зверьков, из них почти 8,5 тысячи – молодняк.

Домик для соболя

Во вторник в ходе выездного Дня АКЗС на звероферме побывали депутаты краевого парламента. Их интерес поняты. «Магистральный» – единственный за Уралом племенной звероводческий комплекс, где в промышленных масштабах выращивают черных соболей. Предприятие с 2006 года имеет статус племенного репродуктора, получает господдержку на развитие племенного животноводства.

Сейчас на звероферме трудится более пятидесяти человек. Специалисты следят, чтобы порода не выродилась, ежегодно завозят для скрещивания зверей из других территорий. Каждому соболю на ферме полагается отдельная «квартира». Деревянная комната для сна объединена с клеткой для выгула. Домик утепляется соломой. Зверь любит выгребать подстилку, работникам приходится постоянно ее менять.

Завидев человека, соболик начинает нервничать, носится как белка в колесе. Поэтому работники фермы стараются не шуметь, с сигаретой даже близко никто не подходит.



Фото О. БОГДАНОВА.

В каждом шеде для соболей обустроены сотни клеток и домиков.

Полный рацион

Для того чтобы иметь хороший мех, соболик должен получать сбалансированный корм. В его рацион входят рыба, рыбные отходы, субпродукты. Зверек любит яблоки, тыкву, экструдированную пшеницу. В фарш также добавляют премиксы, витамины, протеин, жиры и углеводы.

Все подается в строго выдержанной консистенции, – рассказывает исполнительный директор предприятия Сергей Цыпленков. – Содержание одного зверя обходится недешево. Основная статья расходов, естественно, кормежка. На 2021 год себестоимость составила 5600 рублей.

Летом зверьков кормят раз в день, укладывая фарш прямо на сетку сверху. Зимой зверь переходит на двухразовое питание.

Размножение

– Работа у нас очень ответственная, – говорит бригадир Марина Курлюченко. – Эти звери очень привередливые в уходе, требуют повышенного

внимания человека. Самочка ходит беременная девять месяцев – как у людей. Мы четко отслеживаем их проживание в плане кормления, подстилки. Буквально все должно быть идеально. Поэтому коллектив

на ферме ответственный, кто попал у нас не приживается. Единственный день, когда мы не приходим на работу, – это 1 января.

Соболята рождаются весом 8–10 граммов, самочка

принесит по 3–4 малыша. Чтобы не было смешивания крови, родство каждого зверя прослеживается до восьмого колена.

(Окончание на 2 стр.)



Один из символов царственности России.



Сергей Цыпленков.

НАЦПРОЕКТ

Парковки и площадки изменятся

В барнаульских дворах завершаются работы в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда».

Нынешним летом ремонт шел в 65 дворах. На благоустройство территорий возле жилых домов в общей сложности направлено 241,6 млн рублей.

Нацпроект реализуется во всех районах Барнаула. Сейчас работы выполнены уже примерно на 75 процентов. Основная часть дворов – участников проекта – заасфальтированы, идет монтаж оборудования на площадках.

– Обустраивают тротуары, асфальтируют проезды, устанавливают детское и спортивное оборудование. Проект стартовал еще в 2017 году. И за все это время отремонтировано и благоустроено более 400 дворовых территорий. Речь идет о сумме более 800 млн рублей. Благодаря нацпроекту в Барнауле в значительной мере изменились подходы к внешнему виду территорий, – пояснил заместитель главы администрации города Сергей Пашковский.

26 августа глава города Вячеслав Франк вместе с представителями администрации города, депутатами и общественниками проконтролировал работы на улице Попова, 79.

В настоящее время на дворовой территории уже завершены устройство и асфальтирование тротуаров, подъездных узлов, проезды, парковочных карманов, установлено детское и спортивное оборудо-



Фото Е. НАЛИМОВА.

Во дворах появляются детские площадки.

дование, смонтировано освещение. Сметная стоимость работ составляет 8,5 млн рублей, в том числе 787,1 тысячи – доля финансирования жителей по дополнительному перечню. Все благоустройство территории проходило под контролем «Единой России».

– Жители хотели сделать упор именно на большую детскую и спортивную площадки, – рассказывает заместитель председателя Барнаульской городской Думы Сергей Струченко. – Кроме того,

была пустующая земля между домом и торговыми рядами. Люди сразу говорили о необходимости обустроить там полноценную парковку. Это удалось, и сейчас проблема с местами для машин решилась. Все довольны, видят результаты нацпроекта. Теперь собственники квартир строят новые планы, связанные с участием дома в программе по энергосбережению. Открыть обновленный двор планируют 1 сентября.

Кристина ЛИВЕР

655 тыс. ГЕКТАРОВ ГРЕЧИХИ ПРЕДСТОИТ УБРАТЬ АЛТАЙСКИМ КРЕСТЬЯНАМ

Это на 102 тыс. гектаров больше, чем в 2021 году. По оперативным данным, урожай собран с почти 4 тыс. гектаров. Получено порядка 4,5 тыс. тонн зерна. Аграрии ведут косовицу культуры, после ее созревания в валках – обмолот.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Оградили детей



1 сентября 2012 года в России вступил в силу закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

С тех пор классификация информационной продукции делится по следующим категориям: до 6 лет (значок 0+), от 6 до 11 (6+), от 12 до 15 (12+), от 16 до 17 (16+). Законом установлены возрастные ограничения при распространении информационной продукции в зависимости от ее опасности для здоровья и развития детей.

Указанные знаки, а также текстовые предупреждения размещаются перед началом демонстрации фильма, в публикуемых программах теле- и радиопередач, перечнях и каталогах информационной продукции, на афишах зрелищных мероприятий и т. п.

События на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 188-й день военной спецоперации РФ на Украине.

В Минобороны России заявили, что при разгроме украинского наступления на юге Украины уничтожены более 1,2 тысячи солдат и офицеров противника, а также 48 танков. Полковник Народной милиции ДНР Эдуард Басурин отметил, что союзные войска отбили попытку контрнаступления в районе села Кодема – уничтожены 20 танков и 30 боевиков.

В Минобороны РФ сообщили об уничтожении цеха завода «Интервзрывпром» в Кривом Роге, где производили взрывчатку для ВСУ. Киев неоднократно обстреливал Херсон и Новую Каховку, в том числе из HIMARS.

Никита ИВАНОВ
По материалам РИА Новости.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков.

+27° +32° +28° +30°

2 сентября

Ветер юго-западный с переходом днем на северный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Переменная облачность. По востоку местами небольшие дожди, возможны грозы.

3 сентября

Ветер северный с переходом на юго-восточный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков. В утренние часы местами туманы.

+23° +28°

1 СЕНТЯБРЯ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Ура,
пятитдневка!

С 1 сентября более половины алтайских школ перейдут на пятитдневное обучение. Об этом заявила глава Минобрнауки региона Светлана Говорухина на выездном заседании комитета АКЗС по образованию и науке.

Так, пятитдневка появится в образовательных учреждениях Алтайского края согласно новому Федеральному государственному образовательному стандарту. При этом шестидневное обучение также останется для школ, в которых ведется углубленное изучение предметов.

Кроме того, министр подчеркнул, что в регионе нет учебных заведений, которые работают в три смены. В 31 из 69 муниципальных образований школьники будут обучаться только в первую смену. Доля учащихся в первую смену составит 78% от общей численности детей.

Для того чтобы отказаться от второй и третьей смены, в Алтайском крае продолжится строительство новых зданий: с 2018 года в регионе появилось 9 новых школ, еще 11 строятся в настоящий момент.

Никита ИВАНОВ

Школы с церемониями

Сегодня почти 30 тысяч детей в крае впервые сядут за парты. Более трети из этого числа – барнаульские первоклассники.

В этом году впервые с начала пандемии в школах края проходит линейки для всех учеников, а в крупных школах краевого центра директора планировали проводить по три-четыре торжественных церемонии, чтобы на них могли присутствовать все ученики. И впервые линейки пройдут с поднятием государственного флага и исполнением гимна Российской Федерации. В школах были установлены флажки и закуплены флаги специального размера.

Напомним, в дальнейшем эта церемония станет еженедельной: по понедельникам в начале занятий дежурные классы должны будут поднимать флаг, а в самом конце учебной недели – спускать (для



плохой погоды предусмотрена возможность проведения церемонии в помещении). Еще одно патриотическое нововведение – внеурочный курс

«Разговоры о важном», посвященный воспитанию гражданственности, любви к Родине и семье. Занятия будут проводиться также по понедельникам.

Как и в прошлые годы, в Барнауле не все первоклассники смогли попасть в образовательные организации по месту жительства:

325 ребятшек Индустриального района будут учиться в других ближайших школах. Во многих классах района по 34–36 человек. Об этом

сообщила зампредела городского комитета по образованию Наталья Михальчук. Эту проблему призвано решить строительство школы в поселке Спутник и пристройки к школе № 98 во Власихе. «Получены положительные заключения на проектно-сметную документацию пяти школ в кварталах новостроек Индустриального района, и сейчас решаются финансовые вопросы их строительства. Еще четыре школы сейчас проектируются», – говорит Михальчук.

Как сообщает Минобрнауки края, всего в регионе сейчас идет строительство 11 школ на 3910 учащихся, две из них должны скоро открыться. Так, подрядная организация «Селф» завершает строительство школы в Новоалтайске (готовность – 90%), также закончено строительство школы в селе Заводском Троицкого района на 140 учащихся.

Мария ИВАНОВА,

Евгений НАЛИМОВ

(фото)

Дорогие ребята,
уважаемые педагоги
и родители!

Поздравляем всех с Днём знаний!

В нашей стране сложилась хорошая традиция – торжественно отмечать начало нового учебного года. Таким образом мы подчеркиваем важность знаний в жизни каждого человека и поддерживаем всех, кто идет трудным и интересным путем постижения школьных наук и азов будущей профессии.

В Алтайском крае в этом году школьная семья пополнилась более чем тридцатью тысячами первоклассников. Самых маленьких учеников мы окружаем особым вниманием и желаем, чтобы их первые шаги в стране знаний были успешными и стали началом долгого и увлекательного путешествия.

Наступающий учебный год будет особо волнительным для выпускников. Им предстоит хорошо потрудиться, чтобы успешно сдать экзамены и сделать следующий шаг к получению профессии своей мечты. Ребятам есть на кого равняться: алтайские школьники показывают высокие результаты в учебе. Прошедший учебный год со 100-балльным результатом в крае завершил 51 одиннадцатиклассник. А это значит, что достижение таких целей – реально!

Образование сегодня является главным ресурсом, именно поэтому государство вкладывает значительные средства в строительство и ремонт школ, их оснащение современным учебным, спортивным, мультимедийным оборудованием. Новые возможности открываются центры естественно-научной и технологической направленности «Точка роста», в которых дети постигают науки с помощью новейших компьютеров и цифровых лабораторий. Такие центры действуют уже в 182 школах сел и малых городов, до конца года откроется еще 140. Мы становимся ближе к достижению главной цели: современное качественное образование должно быть доступно для всех детей.

Желаем всем школьникам и студентам добросовестно относиться к учебе, пробовать свои силы во всех областях знаний, в спорте, искусстве. Пусть ваша жизнь будет наполнена интересными событиями! Пусть у родителей будет больше поводов для радости за своих детей, а педагогов вдохновляют успехи воспитанников. Здоровья всем и благополучия. В добрый путь!

Губернатор Алтайского края

В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого

Законодательного Собрания

А. РОМАНЕНКО.

ЭКОНОМИКА

У хорошего хозяина
нет плохой земли

Фермер из Рубцовского района знает, как получить урожай на сложных землях. В чем секрет, узнал наш собственный корреспондент.

ПЕСОК – НЕ ПОМЕХА

Общая посевная площадь в хозяйстве индивидуального предпринимателя Петра Шпилёва небольшая – 2000 га. По 500 арендует у администрации Рубцовского района и пайщиков, остальное в собственности. Когда покупал, не было уверенности, правильно ли делает. На тот момент выгоднее было брать в аренду. Все-таки много средств ушло на покупку паев. Но жизнь показала, что все это оправдалось.

Понимал, что земли в Ракитовском сельсовете сложные, песчаные. Но даже не просчитывал, не прогорит ли. Почему-то был уверен, что все получится: «Люди живут и зарабатывают даже в пустыне. И никуда не собираются уезжать. Будет толк, когда человек работает и надеется, что что-то вырастет. А если прийти, несколько лет поработать и убежать, то, конечно, ничего не выйдет».

Рубль в копилку

Шпилёву из года в год удается получать результаты выше ожидаемых благодаря грамотной агротехнике. Последние пять лет урожайность пшеницы на полях фермера была в пределах 10 ц/га.

«Для нас это очень хороший результат. Получая 5–6 ц/га, мы сводим концы с концами. А 10 и выше дает возможность развиваться и приобретать технику и оборудование, – комментирует он. – Благодаря прошлогодней цене, даже не урожая, копилочка хозяйства пополнилась неплохо. Пшеница стоила от 14 до 15 рублей за килограмм. На чечевичу и вовсе цена была баснословной: начинали продавать по 35 рублей, а последние партии реализовывали уже по 60. Она и принесла основную прибыль. Хватило средств на приобретение «Кировца», посевного комплекса и строительство мехтока».

За последние пять лет добавилось немало техники. Если бы таких еще лет пять, может, полностью удалось бы перевооружиться. Но этот год все испортил.



Горчица дала первый урожай.



Идет погрузка горчицы к отправке.

С поля по зёрнышку

Посеяли пшеницу, ячмень, лен, гречиху, горчицу. Ориентируясь на прошлогодний спрос на чечевичу, под нее отвели 500 га.

А год выдался тяжелым: в мае вообще осадков не было, в июне и июле по 8 мм. А вот в августе, когда она не нужна, к двадцатым числам выпала месячная норма.

Уже убрали чечевичу, ячмень. Приступили к пшенице: отработали 80 га из 480. Урожайность всего-навсего 6 ц/га. Чечевичу взяли 5 ц/га.

– Удивительно, что хоть столько, – отмечает Шпилёв. – При таких суховеях и отсутствии дождей и этого

не должно было вырасти. Те, кто говорит о засухе, еще не видели, что такое засуха. Вот их бы в наши условия!

По пшенице фермер не прогнозирует повышение урожайности. Она, скорее всего, останется на данной отметке. Надежда только на одно поле, где культура взбодрилась после первого августовского дождя и стала активно расти. Колос наливался. Если теплая погода продержится хотя бы до середины сентября, то эта пшеничка еще подтянется и маленько исправит картину.

– Конечно, у нас не будет больших намолотов. Но наши механизаторы трудятся, насколько не меньше остальных, – отмечает предприниматель.

Мал коллектив,
да дорог

Коллектив в хозяйстве небольшой, около десятка человек, половина из которых временные работники. Справляются, но пригодились бы еще два механизатора. Сам Шпилёв может управлять любой сельскохозяйственной машиной.

– Только в некоторые меня уже не пускают, – смеется он. – Говорят, если и на этой технике будешь работать, то остальные делами некогда заниматься. Вот в комбайны новые и не пустили.

Забот хватает. Легко рапортовать об успехах, когда у тебя жирная плодородная земля.



В хозяйстве завершается строительство нового мехтока.

ПЁТР ШПИЛЁВ, ФЕРМЕР:

– Люди живут и зарабатывают даже в пустыне. И никуда не собираются уезжать. Будет толк, когда человек работает и надеется, что что-то вырастет. А если прийти, несколько лет поработать и убежать, то, конечно, ничего не выйдет.

И совсем иное дело – песок. Тут надо максимально задействовать и технику, и технологию. В этом году закупили около 80 тонн удобрений. К сожалению, при таком мизерном количестве осадков они не сыграли большой роли.

Для правильного севооборота в качестве эксперимента впервые посеяли горчицу. Часть на продажу, часть оставят себе на семена. Чтобы улучшить качество земли, будут вместо паров сеять горчицу как сидерат. Затрат на нее немного.

И СЕБЕ, И ЛЮДЯМ

Каждая копейка дается фермеру огромным трудом. Тем не менее, он много делает для родного села. В прошлом году отремонтировал дорогу в Ракитах. В рамках государственно-частного партнерства заасфальтированы две улицы: одну часть затрат взял на себя предприниматель, другую – администрация Рубцовского района.

Откликается на просьбы руководства школы и детско-

Царский мех

(Начало на 1 стр.)

– Пока соболенок не поднимется на ноги, мы на него, как говорится, даже не дышим, – улыбается бригадир. – Если самка здоровая и у нее хорошая молокоотдача, то щенков растёт быстро. В 45–50 дней его можно от матери отсаживать. Чтобы у зверьков был лучший аппетит, в один домик садим мальчика и девочку. Когда они подрастают и начинают драться, то отсаживаем их по одному.

О КОНКУРЕНЦИИ И РАЗВИТИИ

Исполнительный директор рассказывает, что на соболинном рынке сегодня сложилась довольно высокая конкуренция. Подобные хозяйства есть только в центральной части страны – в Татарстане, Ленинградской области и других регионах.

Спрос на царский мех, к сожалению, падает – за последние три года цена рухнула на 40%. Сухие, уже выделанные шкурки тальменцы сбывают в Ставропольский край, где много соболинных фабрик, и через международный аукцион «Союзпушнина» в Санкт-Петербурге.

– Качество нашей продукции очень высокое, – продолжает Сергей Цыпленков. – В 2021 году на аукционе в топ-лоте из девяти шкур всех зверохозяйств страны оказались восемь наших. И продали их по 1200 евро за штуку.

В следующем году предприятие планирует расширяться, строить новые вольеры для соболей, а также разводный норок. Вся надежда на нового собственника и, конечно, господдержку – в этом году получили почти 12 млн рублей.

Сергей Цыпленков уверен, что год от года рентабельность будет расти. Пока что в хозяйстве много молодых самок, а соболь начинает плодоносить на третий-четвертый год. «Магистральный» оборудует еще шесть новых шедов, в которых процесс кормления и поения зверей будет автоматизирован. Площадка под них уже готова.

Вадим КУЛЕШОВ,

Олег БОГДАНОВ (фото)



СПРАВКА

«ПЗК «Магистральный» постоянно участвует в краевых и федеральных выставках. Регулярно занимает призовые места по разведению клеточного соболеводства и отмечается золотыми, серебряными медалями, а также дипломами Министерства сельского хозяйства РФ.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

ОФИЦИАЛЬНО

Достать лекарства и плакать?



Ассортимент городских аптек пока мечта для сельчан.



ФАП может выписать электронный рецепт.

Жителям некоторых алтайских сел и деревень приходится закупаться медикаментами в райцентрах как минимум на месяц вперед.

Дело в том, что в населенных пунктах не хватает фельдшеров. А те, кто работает, не успевают обеспечить всех нуждающихся необходимыми лекарствами. Эту и другие проблемы обсудили на межрегиональной научно-практической конференции провизоров и фармацевтов в Барнауле. Елена Пугачёва, директор муниципального фармацевтического предприятия За-

ринского района, приехала, чтобы посмотреть, как в других районах решается проблема с доставкой препаратов. – У нас есть два аптечных пункта, в Тягуне и Голухе. Там, где они отсутствуют, работают фельдшера ФАП и выдают лекарства. Медиков не хватает, поэтому остро встает проблема, как всем людям доставить препараты, – рассказала Елена.

Она отметила, что еще одна проблема – отказ пенсионеров от соцпакета. По ее словам, льготникам не стоит отказываться от получения препаратов, так как для них лекарства всегда в наличии. А между тем многие феде-

ральные льготники сейчас выбирают деньги.

НЕ НОВАЯ ПРОБЛЕМА

Фельдшеры есть далеко не в каждом ФАП, а ведь чаще всего именно они доставляют медикаменты до населения. Поэтому и приходится людям закупаться лекарствами в аптеках райцентров, даже если добираться до них далеко.

Директор Национальной фармацевтической палаты Елена Неволина говорит, что о проблеме знают на федеральном уровне и даже предлагают пути ее решения.

– Не первый год депутаты Госдумы прорабатывают во-

прос выездных аптечных пунктов, которые периодически посещали бы отдаленные районы, чтобы жители могли купить лекарства. Непонятно, что мешает принять инициативу, – сказала Елена.

УВИДЕТЬ СВОИМИ ГЛАЗАМИ

Специалисты из Москвы своими глазами увидели, чем живет сельская аптека в Алтайском крае. Они побывали в нескольких ФАП и планировали посмотреть, как работает «Почта России», которая начала доставлять на дом безрецептурные лекарственные препараты жителям малых

населенных пунктов и удаленных территорий.

– Нас поразили ФАПы тем, что в них есть возможность организовать электронные рецепты. Это лично для меня стало большим открытием, – поделилась мнением директор по коммуникациям Союза профессиональных фармацевтических организаций Олеся Полянская. – К сожалению, мы не смогли оценить условия отделений почтовой связи, потому что все они оказались закрыты.

ПЕРЕБОЕВ НЕТ

Тема импортозамещения не осталась в стороне от об-

суждения. Специалисты уверяют, что, несмотря на перебои с доставкой зарубежных лекарств весной, ситуация стабилизировалась. Сейчас никаких проблем нет.

– Никто из иностранных компаний не заявил о полном уходе. У нас идут поставки, однако сильно усложнилась логистика, – добавила Елена Неволина.

Медики обсудили и нехватку кадров. Специалистам ответили на волнующие вопросы фармацевтов и провизоров региона. Но как будут решаться упомянутые проблемы, эксперты не сказали.

Наталья АНДРОНОВА

ОБРАЗОВАНИЕ

Сначала снимут мультики, потом «Ералаш»

Мальши-экологи, юные инфоформационщики, начинающие мультипликаторы – каких только юных дарований не встретишь в детских садах Бийска. И чтобы их таланты раскрылись, над этим работает немало увлеченных педагогов.

КУКУРУЗА – КОРОЛЕВА ДЕТСАДОВ

На днях представители общности алтайского наукограда вместе с журналистами посетили несколько дошкольных учреждений города, чтобы узнать, какими интересами живет подрастающее поколение. Путешествие вышло более чем занятным.

Первая остановка – второй корпус школы № 12. Поясним: нынче отдельных детских садов как самостоятельных юридических лиц не осталось, большинство из них присоединено к школам и вместо заведующих теперь там старшие воспитатели.

Территория воспитает ухоженностью. За оградой – клумбы, небольшой огорожок. Его вырастили сами мальши.

– Мы с детьми пошли в настоящий банк на экскурсию, и там ребята как будто бы выдали ссуду на развитие бизнеса, – с улыбкой рассказывает старший воспитатель Ольга Кострикова. – Первый урожай огурчиков, например, был на продажу (в роли покупателей выступил педсовет родителей). – Ред.) Так юные огородники погасили «ссуду», а остальное пошло в прибыль.

Таким образом в этом детском саду прививают детям финансовую грамотность, любовь к природе и, конечно, бережное к ней отношение. Благодаря заботе дошкольников на грядках растут кукуруза, огурцы, помидоры, различная зелень, а украшает это великолепие большой арбуз.

Кроме огородничества и дети, и родители вносят вклад и в береже-



Первый мультфильм – о котенке.

ние природы – собирают пробок от пластиковых бутылок и использованные батарейки. Есть договоренность с одним из предприятий о том, что оно заберет все это на переработку. Такой вот экологический детсад!

БУДЬ ПРОГРАММИСТОМ СМОЛОДУ!

А у дошкольного корпуса гимназии № 1 своя, так сказать, фишка. Здесь готовят... юных программистов, создав настоящий «Пиктомир». Совсем юные «айтишники» осваивают простенького робота-ползуна, программируя его с помощью магнитных карточек и телефона, а вот дети постарше собирают-разбирают сложный Лего-конструктор.

– В этом году наш корпус получил статус инновационной площадки, у нас компьютерный класс укомплектован самым современным оборудованием для занятий с детьми, – поясняет старший воспитатель учреждения Анна Перепелкина.

Кстати, за новаторскими образовательными веяниями педагоги не за-

бывают напоминать детям и о наших корнях. В детсаду даже создан музей «Русская изба», где собраны предметы быта, детские и взрослые костюмы прошедших эпох и многое другое.

МУЛЬТИ-ПУЛЬГИ

Не менее интересно малышам в детском саду школы № 17 с настоящей мультипликационной студией. Дети в ней и сценаристы, и режиссеры, и мультипликаторы. В багаже у недавно открытой студии уже два готовых мультфильма. Но, как говорится, все еще впереди, ведь здесь обучают дошкольников делать куколочки, теневые и другие мультики, и они даже сами лепят героев из пластилина.

– Сейчас это новая образовательная технология, – поясняет старший воспитатель Елена Шнайдер. – Когда мы были в Москве, представители разных регионов рассказывали, насколько детям это интересно, вот и решили создать такую мультстудию. Дошкольята, хоть и были увлечены мультипликационным процессом, но показали нам начало нового фильма

про котенка по имени Гав. Он всем без исключения понравился.

ПУТЕШЕСТВИЕ ПО РОССИИ

В замечательном интерактивном путешествии по нашей прекрасной огромной стране смогут вскоре побывать малыши из детского сада школы № 40. Здесь старшим воспитателем работает Екатерина Оленева, она потомственный художник – ее дедушка был признанным мастером кисти. По профессиональной стезе Екатерина не пошла, выбрав педагогику, однако и отказаться от изобразительного искусства не смогла, применив его на радость дошкольников.

Идея ее состоит в том, чтобы на различных этажах внутри учреждения на стенах изобразить красивые картины живописных уголков России, а затем по ним нарисованном вертолете будут уже путешествовать дошколята, в игровой форме познавая красоту и величие нашей Родины. Эта работа начата, стены здания уже украшают и вертолет, и пейзажи Алтайского края.

СООБЩЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

В связи с досрочным прекращением полномочий члена Сибирской городской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса на основании пункта 11 статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пункта 7 статьи 36 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве Избирательная комиссия Алтайского края объявляет о приеме предложений по кандидатуре для назначения нового члена указанной избирательной комиссии с правом решающего голоса на вакантное место.

Предложения по кандидатуре принимаются Избирательной комиссией Алтайского края до 13 сентября 2022 года по адресу: 656049, г. Барнаул, пр. Ленина, д. 59, каб. 318, тел. (3852) 36-72-30.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КРАЕВОГО КОНКУРСА «ЮРИСТ-ПРОФЕССИОНАЛ»

В соответствии с Указом Губернатора Алтайского края от 13.08.2019 № 123 «Об учреждении краевого конкурса «Юрист-Профессионал» Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края совместно с ООО «ЮРКОМП» (официальным представителем Сети «КонсультантПлюс»), при поддержке Алтайского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации и Юридического института ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет» проводится ежегодный краевой конкурс «Юрист-Профессионал».

Условия участия в конкурсе
К участию в конкурсе приглашаются граждане Российской Федерации, имеющие высшее образование по специальности, направлению подготовки «Юриспруденция», стаж (опыт) работы не менее 5 лет, осуществляющие профессиональную деятельность на территории Алтайского края.

Конкурс проходит в два этапа.
Первый этап – отборочный – включает в себя два теста (отборочный тест и тест «Эксперт»). Первый этап проходит заочно. Второй этап – финальный – предполагает личное участие конкурсантов.

Сроки проведения конкурса
Отборочный этап проводится с 03.10.2022 по 07.11.2022. Итого отборочный этап проводится с 08.11.2022 по 10.11.2022. Публикация итогов – 10.11.2022.

Финальный этап проводится 18.11.2022 в некоммерческой организации «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства», расположенной по адресу: г. Барнаул, ул. Мало-Тобольская, д. 19. Начало мероприятия – 12.00.

Вручение дипломов Губернатора Алтайского края и ценных подарков победителям конкурса и его лауреатам проводится в торжественной обстановке (место и дата будут сообщены на финальном этапе).

Порядок участия в конкурсе
Лица, желающие участвовать в конкурсе, заполняют заявку на участие в конкурсе, форма которой представлена на официальном интернет-сайте ООО «ЮРКОМП» по адресу: <https://jurkomp.ru/yurist-professional/>.

Порядок участия в конкурсе определен Указом Губернатора Алтайского края от 13.08.2019 № 123 «Об учреждении краевого конкурса «Юрист-Профессионал».

Контакты:
Семенович Татьяна Павловна, тел. 50-07-10;
Голубева Светлана Анатольевна, тел. 29-50-51;
Секретарева Елена Васильевна, тел. 29-50-56;
Золотарев Иван Евгеньевич, тел. 36-32-15.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб., тел. 63-34-78.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик работ: Ушаков Михаил Николаевич, Алтайский край, г. Бийск, ул. Тухулинская, д. 14, кв. 9, тел. 8-909-502-5427.
Кадастровый инженер: Овчинникова Ирина Александровна, квалификационный аттестат № 22-14-37, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659333, Алтайский край, г. Бийск, пер. Литейный, д. 17/1, адрес электронной почты: shejsik1@mail.ru, контактный тел. 8-962-810-0627.
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:21:010011:230, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – с. Верх-Камышенка. Участок находится примерно в северо-западном направлении на 5 км от с. Верх-Камышенка.

Ознакомьтесь с проектом межевания, а также представьте обоснованные возражения можно в течение 30 дней от даты публикации извещения по адресу кадастрового инженера.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик работ: Языков Алексей Сергеевич, Алтайский край, г. Бийск, ул. Советская, д. 35, кв. 112, тел. 8-923-712-7420.
Кадастровый инженер: Овчинникова Ирина Александровна, квалификационный аттестат № 22-14-37, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659333, Алтайский край, г. Бийск, пер. Литейный, д. 17/1, адрес электронной почты: shejsik1@mail.ru, контактный тел. 8-962-810-0627.

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:51:080103:456, расположенного по адресу: Алтайский край, Троицкий район, МО Хайрюзовский сельсовет, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – с. Усть-Гавриловка. Участок находится примерно в 9,6 км по направлению на северо-восток от ориентира. Ознакомьтесь с проектом межевания, а также представьте обоснованные возражения можно в течение 30 дней от даты публикации извещения по адресу кадастрового инженера.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик работ: Языков Алексей Сергеевич, Алтайский край, г. Бийск, ул. Советская, д. 35, кв. 112, тел. 8-923-712-7420.
Кадастровый инженер: Овчинникова Ирина Александровна, квалификационный аттестат № 22-14-37, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659333, Алтайский край, г. Бийск, пер. Литейный, д. 17/1, адрес электронной почты: shejsik1@mail.ru, контактный тел. 8-962-810-0627.

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:51:080103:2, расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Троицкий район, земли ТОО «Красный Алтай».

Ознакомьтесь с проектом межевания, а также представьте обоснованные возражения можно в течение 30 дней от даты публикации извещения по адресу кадастрового инженера.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик работ: Языков Алексей Сергеевич, Алтайский край, г. Бийск, ул. Советская, д. 35, кв. 112, тел. 8-923-712-7420.
Кадастровый инженер: Овчинникова Ирина Александровна, квалификационный аттестат № 22-14-37, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659333, Алтайский край, г. Бийск, пер. Литейный, д. 17/1, адрес электронной почты: shejsik1@mail.ru, контактный тел. 8-962-810-0627.

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:21:000000:11, расположенного по адресу: Алтайский край, Краснощёковский район, в границах Маралихинского сельсовета.

Ознакомьтесь с проектом межевания, а также представьте обоснованные возражения можно в течение 30 дней от даты публикации извещения по адресу кадастрового инженера.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик работ: Языков Алексей Сергеевич, Алтайский край, г. Бийск, ул. Советская, д. 35, кв. 112, тел. 8-923-712-7420.
Кадастровый инженер: Овчинникова Ирина Александровна, квалификационный аттестат № 22-14-37, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659333, Алтайский край, г. Бийск, пер. Литейный, д. 17/1, адрес электронной почты: shejsik1@mail.ru, контактный тел. 8-962-810-0627.

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:51:080103:469, расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Троицкий район, МО Хайрюзовский сельсовет, в 8,2 км на юго-восток от с. Усть-Гавриловка.

Ознакомьтесь с проектом межевания, а также представьте обоснованные возражения можно в течение 30 дней от даты публикации извещения по адресу кадастрового инженера.

Присоединяйтесь к группам «Алтайской правды» в социальных сетях. Общайтесь, участвуйте в акциях и розыгрышах!

Реклама

ПРОЕКТ

Пейджер на память потомкам

Алтайский краеведческий музей объявил в своих соцсетях акцию «Мои девяностые».

Его сотрудники надеются до 31 октября получить от жителей города предметы, являющиеся важными атрибутами этой сложной и яркой эпохи. В феврале 2023 года проект должен вылиться в серьезную выставку, одну из тех, которыми музей отметит свой 200-летний юбилей. Корреспонденты «АП» увидели ее первые экспонаты и поговорили с автором идеи и куратором акции, старшим научным сотрудником Евгенией Твердиковой о том, зачем музею малиновый пиджак и капор и какую ценность сейчас имеют старые видеокассеты.

«УЖЕ НОСТАЛГИЯ»

— Это мужской или женский? — спрашиваем Евгению Сергеевну, когда она выносит из закрываемый длинный дымчато-фиолетовый плащ.

— Унисекс.

— У нас теперь и шуба есть — ну такая дубленка из 90-х, сейчас их уже не носят почти. И школьная форма с фартуком. Одна женщина принесла нам целую авоську вещей, — хвастается научный сотрудник музея Артур Кунгуров и показывает коробку, в которой уже собраны отрядные посетителям журналы мод, фотоаппарат Polaroid, видеомэгафон и кассеты с хитами тех лет — фильмами «Брат-2», «Мама, не горюй».

— Я родилась в 1990 году, для меня это уже время, вызывающее ностальгию, — объясняет Евгения Твердикова. — Сейчас много внимания направлено на восьмидесятые — проходят разные ретро-мероприятия, дискотеки, об этом времени снимают кино. А период девяностых пока еще не звучал, по крайней мере в нашем музее не было какой-то особой выставки на эту тему. Кажется, что это было недавно, а на самом деле многие вещи быстро уходят из употребления, меняется техника, одежда, ярко характеризующая эпоху.



С 1 августа музей собирает важные атрибуты 1990-х: одежду, технику, фотографии интерьеров и многое другое. Возможно, будущий экспонат хранится у вас на антресолях.



— К этому времени почти не бывает ровного отношения: кто-то идеализирует, кто-то ненавидит.

— У нас в фондах уже есть материалы, характеризующие эти годы с политической точки зрения. Они собирались непосредственно во время событий, августовского путча например. Есть агитационные листовки и плакаты — вспомните, в 90-е постоянно проводились выборы, появились новые партии, люди выходили на митинги. Был сложный период 1998 года, когда случился дефолт, людям не платили зарплату. Даже я помню, как в мои семь лет мы долго не учились, потому что была забастовка учителей. Все это часть нашего прошлого, от которого мы уже

никуда не денемся. Можно фантазировать, что было бы, если бы Советский Союз остался. Но, изучая историю, мы понимаем, что предшествующие события неминуемо к этому вели и по-другому быть уже не могло.

ХРАНИТЬ ВЕЧНО

На вопрос, чего в музее ждут от горожан и жителей края, Евгения Сергеевна отвечает:

— Конечно, мы бы хотели собрать на будущей выставке какой-то уголок быта — поставить стенку, какие-то книги, тот же плеер с кассетами и телевизор того времени. И у нас уже подбираться коллекция техники, но

пока нет, например, тамагочи или тетриса, в которые тогда играли дети. Возможно, нам принесут мягкие игрушки, которыми тогда были заставлены все диваны. Понятно, что не вся выставка будет из этого состоять, но мы должны увидеть интерьер квартиры и одежду. Кстати, образ женщины девяностых мы уже можем создать из принесенных вещей.

Евгения Твердикова замечает, что на выставке музей будет стремиться к интерактиву и диалогу с посетителем. Есть идея поиграть с гостями в фишки — кружальки из пластика или картона, в которые школьники играли на переменах. Еще можно

популярны анкеты — они были популярны у подростков.

— Нам интересно все, что люди приносят. Обычно они очень тепло рассказывают об этих вещах. Понимают, что не на свалку отправили, например, вот эти видеокассеты, которые уже никто не будет смотреть. Принести их в музей — значит оставить на память потомкам, потому что, если вещь сюда попала, она будет храниться вечно. У нас вот уже есть один пейджер, но мы можем принять и другие модели. Хотелось бы, конечно, получить те первые сотовые телефоны, но что-то мне подсказывает, что людям они дороги и хранятся как реликвии.

При этом куратор акции оговаривается, что, когда дело дойдет до создания экспозиции, музейщики будут отбирать самые характерные, говорящие вещи: «Сейчас музеи не выставляют все самое красивое сразу». Принесенные посетителями оценивает экспертная фондово-закупочная комиссия, которая определяет сохранность и уникальность предметов.

— Люди уже созрели, чтобы воспринимать девяностые как историю?

— Думаю, да. А уж для школьников эти предметы — как для нас предметы из 1960-х.

Любовь КАРПОВА,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

122 УЧРЕЖДЕНИЯ

ХУДОЖЕСТВЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ОТКРОЕТСЯ 1 СЕНТЯБРЯ В КРАЕ

Наш регион занимает четвертую позицию в Сибирском федеральном округе по их количеству, а по числу сельских ДШИ делит второе место с Республикой Башкортостан — об этом сообщает Минкультуры края.

КУЛЬТПОХОД

Премьеры и фестивали

Алтайский музыкальный театр раскрыл планы на 63-й сезон.

Первая большая премьера, посвященная 85-летию региона, запланирована на 22 сентября. Над мюзиклом «Хан Алтай» на музыку Евгения Терехина сейчас работают режиссер Василий Заржецкий, хореограф Антон Дорофеев и художник-постановщик Елена Вершинина из Санкт-Петербурга. В дни премьерных показов в фойе будут работать выставка и мастер-классы традиционных ремесел из Горно-Алтайска.

В декабре театр представит новогодний спектакль для взрослых «Чародей» про магию и любовь, детей ждет путешествие в Простоквашино. А весной обещают грандиозную постановку «Весёлой вдове» Ференца Лигари — жемчужины мировой оперетты.

Оттенки синего

Сегодня в Выставочном зале барнаульского музея «Город» открывается экспозиция «Арт-Алтай — 2022».

Краевая выставка подготовлена Алтайской организацией Союза художников России и представит только произведения ее членов. Всего в зале музея около 250 работ почти сотни художников из Барнаула, Бийска, Новоалтайска, Камня-на-Оби, Горняка и сельских районов края.

Как сообщают организаторы, зрителя ждет разнообразие жанров, среди которых традиционно преобладает живописный пейзаж: «Отражены все времена года и разнообразие ландшафтов, характерных для Алтая. Высокое небо стало лейтмотивом многих произведений. В цвете — обилие синего, от плотного, почти осязаемого сине-фиолетового до лазурного, легкого и прозрачного». Отметим, что «Арт-Алтай» — это итоговая выставка-конкурс, на которой будут определены авторы лучших работ года.

Мария ИВАНОВА

Программа празднования Дня города в Барнауле



3 СЕНТЯБРЯ	4 СЕНТЯБРЯ
10.00 Улица Мало-Товольская Выставки «Город мастеров» и «Барнаул — туристский». Гастрономический фестиваль «Вкусно и полезно».	14.00. Концертные программы творческих коллективов города. 17.00. Молодежная праздничная программа «Барнаул — студенческий, молодежный, творческий!». 19.00. Концертная программа культурного центра ГУ МВД России по Алтайскому краю. 20.30. Эстрадный концерт. 22.00. Праздничный фейерверк.
ПАРК «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ» Фестиваль национальных культур «Единой семьей в Барнауле живём».	◆ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ» 10.00. Выставка цветов, «Город мастеров». 15.00. Праздничная программа «Ты сердце Барнаула — Центральный наш район!».
Площадь Сахарова Спортивный праздник «Барнаул спортивный — город чемпионов».	Площадь перед Дворцом культуры «Южный» (ул. Чайковского, 21) 20.00. Концертная программа «Вместе Мы Сила!». 22.00. Праздничный фейерверк.
ПАРК «ИЗМРУДНЫЙ» Краевая ярмарка малых производств. 14.00-22.00 Площадь Сахарова	

АНОНС

◆ **ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ РАЙОН**
ПАРК СПОРТА А. СМЕРТИНА
(ул. Энтузиастов, 12В)
10.00. Гастрономический фестиваль «Ярмарка вкуса». Выставка «Город цветов».

БАРНАУЛЬСКИЙ ЗООПАРК «ЛЕСНАЯ СКАЗКА»
(ул. Энтузиастов, 12)
19.00. Праздничные музыкальные марафон «Огни большого города».
22.00. Праздничный фейерверк.

◆ **ОКТАБРЬСКИЙ РАЙОН**
Площадь перед зданием № 9 на улице Германа Титова
18.00. Праздничная программа «Любимый город — Барнаул».
22.00. Праздничный фейерверк.

◆ **ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН**
Площадь МИРА (ул. Георгия Исакова, 213)
16.00. Конкурс тематических композиций «Живёт на свете красота».
17.00. Тематический проект «Город, где сбываются мечты».
22.00. Праздничный фейерверк.

◆ **ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН**
СКВЕР НА ПЕРЕСЕЧЕНИИ УЛ. МОЛОДЁЖНОЙ И ПР. КРАСНОАРМЕЙСКОГО
10.00. Выставка цветов, праздничная программа «Город, в котором живём, мечтаем и любим».

4 СЕНТЯБРЯ
12.00
ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ»
Гала-концерт регионального фестиваля духовых оркестров «Юбилейные фанфары».

АФИША



МУЗЕЙ

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, ул. Ползунова, 39, пр. Красноармейский, 28, тел. 20-51-49.

«Древние миры Сибири» — выставка резных изделий из бивня мамонта, рога лося и др. материалов (0+).

До 11 сентября. «Будь достоин!» — выставка, посвященная деятельности всесоюзных организаций, чьими воспитанниками были октябрята, пионеры и комсомольцы (0+)
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

«В земле Российской просиявшие» — выставка редко экспонируемых икон XVII — начала XX века из фондов Центрального музея древнерусской культуры и искусства имени Андрея Рублева (0+).

«Жизнь трёх стихий» — выставка пейзажной живописи XVIII — начала XX века из коллекции музея (0+).

До 5 сентября. «Заделье для рукоделья» — выставка из фондов музея (0+). Около 30 экспонатов.

«Сделано в России» — выставка народных художественных промыслов (0+)

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел. 50-14-12.

С 7 сентября. Фотовыставка «Старинные окна Барнаула» (0+). Деревянные резные наличники XIX — начала XX века.

До 11 сентября. «Барнаул глазами Алексея Дрилёва» — выставка графических зарисовок из собрания семьи художника (0+)

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ МУЗЕЯ «ГОРОД», пр. Ленина, 111, тел. 22-66-84.

1 сентября. 16.00 — открытие краевой художественной выставки «Арт-Алтай — 2022», посвященной 85-летию со дня образования Алтайского края (0+). Произведения живописи, графики, скульптуры, декоративного искусства и дизайна.

ГАЛЕРЕИ

«АРТ-ГАЛЕРЕЯ ШЕТИНИНЫХ», пр. Социалистический, 78, тел. 36-64-05.

«Семейный вернисаж» — выставка произведений династии Шетинных (0+). Живопись, скульптура, искусствоведческие работы.

ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.

До 3 сентября. «Монгольский ветер» — выставка Ризабек Жазидолды (0+). Пейзажная, жанровая, портретная живопись.

ТЕАТРЫ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодёжная, 15, тел. 36-97-13.

3 сентября. 19.00 — «Неопубликованное» (18+). Александр Цышкин, литературно-театральный проект «Бесприщипные чтения».

МОЛОДЁЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-03.

3 сентября. 17.00 — «Мой папа — Питер Пэн» (12+).

4 сентября. 12.00 — «Цветик-семицветик» (6+).

8 сентября. 18.30 — «Мсье Ибрагим и цветы Корана» (16+).

АЛТАЙСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-82.

2 сентября. 18.30 — «Человек-амфибия» (12+).

3 сентября. 17.00 — «Дубровский» (12+).

4 сентября. 11.00 — «Волшебник Изумрудного города» (0+).

17.00 — «Невеста из Имеретии» (16+).

ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», ул. Пушкина, 41, тел. 50-20-90.

3 сентября. 10.30, 12.00, 14.00, 16.00 — театр на подушках: «Лисичка со скалочкой» (0+).

11.00, 13.00 — «Буратино» (6+).

4 сентября. 10.30, 12.00, 14.00, 16.00 — театр на подушках: «Жижарка» (0+).

11.00, 13.00 — «Лягушка-путешественница» (0+).

КОНЦЕРТЫ

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

5 сентября. 19.00 — гала-концерт фестиваля «Золотая осень» (6+).

ПЛАНЕТАРИЙ

Пр. Ленина, 19, тел. 61-10-65.

4 сентября. 11.00 — «За краем неба» (6+).

13.00 — «Удивительная планета» (6+).

15.00 — «Созвездия» (16+).

12.00, 14.00 — «Наблюдаем Солнце» (6+).

Астрономические наблюдения на площади у планетария.
Полная программа — на сайте planetarium22.ru.

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРЯЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) — приемная;
63-34-78 — отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 — отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 — информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж — 22 437 экз.
Индекс П0300 (73652 — льготный).
Тираж — 22 095 экз.
Индекс П0303 (официальными документами).
Тираж — 342 экз. Заказ № 4592. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ — Н.Н. Исаева — 8-906-946-4433
РУБЦОВСК — Л.В. Мановецкая — 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД — С.В. Демкина — (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК — П.П. Сидоренко — 8-960-943-4187